 Открытие Центра образования естественно-научной и технологической направленностей "Точка роста" на базе МОУ Деяновская   ОШ
1 сентября 2021 года на базе МОУ Деяновская ОШ открылся Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».
[bookmark: _GoBack]Целями создания Центра «Точка роста» является совершенствование условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности.
На торжественной церемонии открытия  «Точки роста» присутствовали: депутат Законодательного собрания Нижегородской области Аксиньин В.Б., глава администрации Деяновского сельского совета Давыдова Татьяна Васильевна, председатель СПК «Деяновский» Болтаевский Владимир Иванович.
Руководитель Центра «Точка роста» Иванова М.М. представила педагогов «Точки роста». Красную ленту разрезали руководитель Центра «Точка роста» Иванова М.М. и депутат Законодательного собрания Нижегородской области Аксиньин В.Б. После торжественного открытия гости отправились на экскурсию по кабинетам, пообщались с педагогами и с ребятами, с интересом изучили новое оборудование для лабораторных работ, комплекты оборудования для робототехники.
Создание Центра «Точка роста» предполагает развитие образовательной инфраструктуры общеобразовательной организации, в том числе оснащение общеобразовательной организации оборудованием, средствами обучения и воспитания для изучения (в том числе экспериментального) предметов, курсов естественно-научной направленности и технологической направленностей при реализации основных общеобразовательных программ и дополнительных общеобразовательных программ, в том числе для расширения содержания учебных предметов «Физика», «Химия», «Биология».
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