        До 1869 года в с. Деяново и Деяновской волости школ не было и население сплошь было неграмотным, за исключением семей помещиков и духовенства, которые обучали своих детей на дому, нанимали специальных учителей. Темное было место, где в создании людей встал повышенный религиозный экстаз, слепое подчинение порядкам правительства и многочисленных помещиков, населявших с.Деяново, Беловку, Романовку, Тимофеевку, Б.Ртищево.

        Впервые школа была открыта в С. Деяново в 1872 году. Здание школы было деревянное, однокомплектное, тесное для занятий, не отвечающее педагогическим требованиям по площади пола, света и кубатуре воздуха. В школе обучалось 25-30 человек и все мальчики. Занятия в 1-2-3 отделениях (классах) проводил одновременно один учитель. В 1 отделении принимались дети в возрасте 9-10 лет. С 1874 года в школу стали впервые поступать учиться девочки, да и то зажиточной части с. Деянова.

       Например с 1874 по 1878 года в школе учились лишь 4 девочки. (у волосного писаря Шмырева ( 2 дочери), у Красного – две дочери - служащего у помещика Шипилова. Эти примеры показывают то, что на образование детей – девочек крестьян не обращалось внимания, оставляя в удел их будущей жизни «Тяжелую долюшку женскую».
      Первым учителем с 1872 по1876год работал некто Александр Петрович, фамилию, которого установить не удалось, но со слов помнящих его, он был человек смирный, но мало подготовленный в педагогическом мастерстве и вскоре он был заменен другим учителем. Пение преподавал некто Крылов Павел Григорьевич, который руководил и церковным хором при местной Деяновской церкви. Основное в обучении сводилось к даче минимума знаний по чтению, письму, счету и максимума знаний по «божьему закону».

       С 1876 по 1893 годам учителем и заведующим школой работал Грязнов Дмитрий Иванович, окончивший в 1876 двухклассное Курмышское городское училище и сдавший экстерном экзамен на звание учителя. В это время училась одна девочка Пушкина Пелагея Васильевна – первая ласточка крестьянских девочек переступивших порог школы. Грязнов Д.И. был строгим учителем, смотревшим свысока на крестьянских детей. Применял к ученикам физические меры воздействия, линейки, постановка в угол на камни, на пол с горохом. Он имел связи с помещиком Шипиловым и сам был собственником земли и леса, купивший угодья у помещика Шипилова. Ученики выходили из школы подготовленные для хозяйственной деятельности. Умели считать на счетах, писать деловые бумаги, в этом была заслуга учителя.
      В 1887 году деревянное здание школы сгорело. После пожара с 1887 по 1889 год школа помещалась в д. Ульяновка в доме помещицы Ульяновой Аделаиды Карловны. В 1889 году земство построило новую деревянную школу, крытую железом на площади с. Деяново около церкви с северо-западной стороны. Построенное школьное здание в 1889 году было двухкомплектным, т.е. 2 просторных светлых класса, но оно наполовину занималось под квартиру учителя Грязнова Д.И.

      В 1890 году рядом со школой с северной стороны был построен дом-квартира с двумя комнатами, крытое железом, которое так и стоит по настоящее время (его сломали). 

     С 1895 года школа становится двухкомплектной с общим количеством учащихся 50-60 человек, где в числе учащихся учились и девочки крестьян, но еще в меньшем количестве по сравнению с мальчиками. Заведующей школой с 1893-1914 работала Богоявленская Екатерина Никаноровна, энергичная, любящая педагогическую работу, детей и население.
     Вторым учителем с 1895-1901 год в первой двухкомплектной школе работала Иванова Прасковья Алексеевна.

      Интерес населения в образовании своих детей возрастал, дети потянулись в школу и контингент учащихся в 3х классах двухкомплектной школы составлял 80 человек.

       Кроме обучения чтению, письму, счету, решению задач в школе, проводилось трудовое обучение. Обучали рукоделию, вязанию кружев, ткачеству поясов.

       С 1916 школа перерастает в 4х комплектную, что свидетельствует большой тягой населения к образованию своих детей, но школа не могла вместить всех желающих, а поэтому армия неграмотных детей школьного возраста была еще значительной.

       1917 год – начало эры образования первого в мире социалистического государства.

       В 1921 в Деяновской волости открылось 2 дополнительные школы. Это в деревни  Беловка и  д. Тимофеевка. С открытием данных школ количество учащихся в Деяновской школе сократилось до 2х комплектов.

       С 1925 года заведующим школой был Лисин Георгий Васильевич.

        Молодежь потянулась в школу, классы были переполнены.

       С 1927 по 1928 года стала 5-ти комплектной.

       С 1928-1931год – шестикомплектной.

       В школе преподавали 6 учителей с общим количеством учащихся 175-185 человек. Занятия проводились в трех зданиях:
1.В самой школе

2.В бывшем здании волостного управления.

3.В школьной квартире – одна комната.

       С открытием в д. Романовке начальной школы в 1933 году количество учащихся в Деяновской школе уменьшилось и сократилось количество комплектов до четырех. В 1935 году школа стала пятикомплектной, окрепшей, укомплектованной хорошими учителями и обеспеченной хозяйственным инвентарем. За второй период с 1917 по 1936 год, школа, как и все народное образование, перенесла большую ломку в перестройки системы народного образования и методов работы школы.

       С 1934 года в школе введено было трудовое обучение резьбы по дереву, была организована рабочая комната с набором инструментов для работы. С 1934 года по 1936 год в школе были организованы горячие завтраки для всех учащихся из продуктов с пришкольного участка и отчисления колхоза. Завтраки из двух блюд готовились на оборудованной кухне в здании школьной квартиры. Мясо, масло животное и растительное, молоко были ежедневным меню в приготовлении пищи. Обеды готовила Щербакова Екатерина Петровна- гражданка с. Деяново. После занятий учащиеся оставались в школе, где готовили уроки к следующему дню, а другие посещали кружки самодеятельности: литературно-художественный, хоровой. Таким образом, школа воспитывала новых людей – нового социалистического общества.
      Второй период в истории Деяновской семилетней школы.

     Этот период знаменуется открытием семилетней школы в 1936 году. И полным охватом всеобучем всех детей школьного возраста. Директором семилетней школы с 1934 года по 1 января 1940 года был Моторин Александр Алексеевич. В 1936 было шесть комплектов начальных классов с общим количеством учащихся 240 человек. Во вновь открытом 5 классе обучалось 46 человек. 1937 год знаменателен постройкой новой деревянной школы. Организатором по ходатайству об ассигновании средств на постройку новой школы перед районной и областной организацией был директор школы Моторин Александр Алексеевич. Начало постройки нового здания 15 июня 1337 года, конец -2 ноября 1937 года, т.е. за 4,5 месяца.
     Одновременно со школой был построен большой тесовый сарай для хранения дров и школьного инвентаря.

      День открытия школы отмечался торжественной демонстрацией населения всего Деяновского сельсовета.

      В строительстве нового здания школы большую материальную помощь оказали колхозы Деяновского сельсовета:

1. «Борьба»- Бобков Александр Максимович

2. «Умелый труд»- Вдовичев Дмитрий Ефремович

3. «Путь Ильича»- Казаков Михаил ….. 

4. «Трудовик»- Хирманов Иван Сергеевич 

     Они бесплатно взяли на себя подвоз всего стройматериала и выделили дополнительную бригаду плотников. Особенно большую помощь оказал Деяновский колхоз. Облисполком и ОблаОНО по смете выделило на строительство школы 75000рублей, фактически же строительство школы обошлось в 150000 рублей. Дополнительную сумму в 75000 рублей взяли на себя колхозы.
      В 1937 году в школе было 8 класс-комплект, из них 6 начальных классов и 5-6 классы с общим количеством учащихся 306 человек. Учителей было в школе 12 человек. При здании новой школы во дворе был вырыт колодец глубиной 14 метров с хорошей водой. С фасада здание школы было ограждено тесовым забором.

     В 1939 году в июне состоялся первый выпуск учащихся, окончивших семилетнюю школу. Выпущено было 43 человека. Выпуск был торжественным. Из числа выпускников двое окончили с похвальной грамотой. Это Гущин Владимир и Якадина Лидия. После вручения аттестатов был организован выпускной вечер.

     В 1940-1941 годах в школе было уже 10 класс-комплектов. Их них 4 начальных класса и 6 классов 5-6-7 с общим числом учащихся 312 человек. С началом Великой Отечественной войны в 1941 году в школе наблюдалась частая смена учительских кадров, много учителей работало не по специальности. Это все отразилось на качестве успеваемости.
     В послевоенном 1945 году в школе 10 классов. Школа была укреплена учительскими кадрами за счет учителей возвратившихся с фронта Моторина Ал.Ал., Попова Ал.Ив.. Директором школы была назначена Гуляева Антонина Алексеевна.

    В 1946-1949 годах директором школы работал Бородавин Александр Федорович. За этот учебный период школа укреплена в материальной базе и в учебно-воспитательном процессе. В 1947 году под руководством учителя биологии был заложен сад площадью 0,7 га. Было посажено 34 саженца, 125 тополей, 84 куста крыжовника, 65 кустов акации.

    В 1950-1955 годах директором школы работал Косыев Петр Иванович. Он был хорошим хозяйственником. За этот период был произведен крупный текущий ремонт школы. Перестроен фундамент школы. Здание школы покрыто новой крышей и окрашено краской. Он был требовательным к дисциплине учащихся.
     С 1950 года сокращается количество начальных классов до трех, так как влияние войны сказалось на рождаемости детей. С 1954 года увеличивается рождаемость детей. Увеличивается количество класс-комплектов. Начальных классов стало три, а в 1955 году- четыре.

     В послевоенный период основной целенаправленностью в работе школы была связь с колхозом, готовить молодые кадры для сельского хозяйства. Связь школы с колхозом неоднократно освещалась на страницах районной газеты «Колхозное знамя». Опыт работы Деяновской семилетней школы передавался по областной радиопередаче в феврале 1955 году. Школа привела учащимся любовь к науке искусству, потянулись юноши и девушки в средние и высшие учебные заведение. За период своего времени с 1872 года Деяновская школа выпустила не одну тысячу грамотных молодых людей, которые понесли свет науки и культуры в семью, общество. Завершено всеобщее начальное и семилетнее  обучение детей. Выросла новая Советская интеллигенция.
1. Агроном с высшим образованием – 3

А) Голопупова Людмила Михайловна

Б) Алатина Антонина Михайловна

В) Алатина Мария Михайловна

2.Инженеров – 3

А) Якадин Алексей  Иванович
Б) Кузнецов Александр Федорович

В) Кочетков Николай Александрович

3. Офицеры – летчики Советской армии

Пенсионеры-Кузнецов И.И.

                      Кочетков Н.А.

                      Хорин М.П.

                      Червячков Д.А.

 4. Десятки учителей со среднем и высшим образованием работают в разных городах Советского Союза.

5. Знатные механизаторы:

Тракторист  Якадин В.Г.

                     Остренин П.А.

                     Якадина И.И.

Комбайнеры   Голопупов П.Ф.

                        Юмин Н.А.

6.Следует отметить пример о посылке в Москву ученицу – отличницу учебы, пионерку Борбузанову Анастасию Александровну ( Червячкову) которая в 1936 году на приеме у бывшего Наркома просвещения  т. Бубнова и получила в подарок  полное собрание произведения А.С. Пушкина.
      За период существования Деяновской школы  с 1872 по 1956 года в стенах классов преподавало 105 учителей.

1. Грызнов Д.И. проработавший 17 лет

2.Богоявленская с 1893-1914 год
3.Хорина А.В. с 1916-1938 год

     С августа 1960 года работал директором Деяновской восьмилетней школы Кулаков Юрий Петрович. Он был человеком активной жизненной позиции. Юрий Петрович пользовался большим авторитетом среди населения, избирался депутатом сельского совета, был членом парткома колхоза. Приглашали его на заседания правления колхоза, на колхозные собрания. Налаживалась связь школы и колхоза. Школа помогала в уборке урожая колхозу, а колхоз построил новую школу, которая строилась в течение нескольких лет. Школа была в деревянном здании с печным отоплением.

    В школе было холодно. Под руководством Юрия Петровича сделали водяное отопление, построили кочегарку, и в школе стало очень тепло. Юрий Петрович был требовательным, справедливым, любил во всем порядок. Этого же требовал и от коллектива. Он очень любил детей. Сначала вел уроки русского языка и литературы, а потом уроки географии. Много уделял внимание внеклассной работе, чтобы дети были заняты во второй половине дня. Для этого в школе было организовано много кружков. Это и «умелые руки», «домоводство», спортивные кружки и др. Кружок «домоводство» вела Алатина Людмила Ивановна, «умелые руки» Суханов Юлий Иванович, спортивные кружки вел Еромаичев Василий Иванович- учитель физкультуры. Много было организовано предметных кружков: «Юный натуралист», «Математический», «Физический», «Вокруг света», «Литературный», драматический кружок и т.д.
    Много проводилось тематических вечеров, пионерских сборов. Много было вручено грамот за участие в районных мероприятиях. Около школы под руководством Кулакова Юрия Петровича дети сами строили хоккейную площадку, заливали лед, строили тесовую коробку (тес давал колхоз). До позднего вечера на площадке было много детей: катались на коньках, играли в хоккей. Между классами были организованы соревнования по хоккею с шайбой. Приезжали играть в хоккей из других школ, из Мижеркасинской средней школы Чувашской АССР. Зимой под руководством старшей вожатой Чилеевой Валентиной Александровной организовалось много воскресников по строительству сказочного городка. Строились различные ледяные сказочные герои.
    С 1961 года началась дружба между Деяновской и Мижеркасинской школами, встречались ребята двух школ на русской и чувашской земле: выступали с концертами, проводили соревнования, обменивались опытом пионерской и комсомольской работы. Ездили на лошадях. Приезжали и к нам с ответны визитом из Мижеркасинской средней школы на лошадях. А в летнее время встречались на берегу Суры. С горном, барабаном, песнями шли на встречу. Рассказывали о своих успехах, проводили спортивные соревнования, концерты и обязательно жгли большой костер «Дружбы».
     В 1972 году после Кулакова Юрия Петровича директором школы стал учитель физики и математики Потапов Александр Иванович. В это время продолжалось строительство новой школы. 1 января 1974 года перешли в новую школу. Все каникулы на лошадях возили мебель из церкви (она там хранилась) из старой школы. После каникул стали оформлять кабинеты по предметам и с 1 апреля 1974 года перешли на кабинетную систему обучения. В школе было холодно. Топили углем, сжигали его очень много, но тепла не было. 

     В мае 1975 года  стали озеленять школу. Много было проведено субботников по благоустройству территории школы. Осенью продолжили озеленение школы. Была сделана изгородь под руководством учителя труда Суханова Юлия Ивановича. Около школы была оборудована большая спортивная площадка. Были брусья, корзина для игры в баскетбол, волейбольная сетка, гимнастическое бревно, яма с песком для прыжков в длину и высоту под руководством учителя физкультуры Еромаичева В.И.
     При Александре Ивановиче продолжалась и крепла дружба с Мижеркасинской средней школой Красночетайского района Чувашской АССР.

        Начато строительство интерната около школы. Интернат строили под пристальным присмотром облоно.  Шло закрытие школ в неперспективных деревнях. И вскоре, после окончания строительства интерната, была закрыта Б-Александровская восьмилетняя школа. После него директором школы стал Шибаев Владимир Константинович, ранее он был директором Бортсурманской средней школы. Он проработал в школе 5 лет. Наладилась воспитательная  работа, повысилась немного успеваемость, но зимой все-таки  в школе было холодно. Владимиру Константиновичу приходилось ежедневно ездить на мотоцикле, это подорвало его здоровье. И в 1982 году его освобождают от должности в связи с переводом на должность секретаря партийной организации колхоза «Обороны страны». На должность директора школы была рекомендована Чилеева Любовь Геннадьевна, окончившая АГПИ в 1978 году и проработавшая в школе всего 3 года. В это время также заведующая РОНО рекомендовала и завуча Шименкову Т.Н. – учителя немецкого языка. Л.Г. Чилеева в 1983 году уходит в декретный отпуск и при выходе начинает работать завучем (1985) После ухода Л.Г. Чилеевой на должность директора рекомендована Шадымова Лидия Дмитриевна, ранее  работавшая завучем   и имеющая большой опыт педагогической работы.  В 1987 году   Шадымова Лидия Дмитриевна оставляет пост директора. С ноября 1987 года руководил школой Мигунов Валерий Евгеньевич ( учитель физики и математики). Проживал он в р.п. Пильна. 
    Смена руководства не сильно влияла на учебно-воспитательный процесс. Но наблюдалось движение учителей: были проблемы с учителями русского языка и немецкого языка. В 1988 году под руководством Мигунова В.Е. был проведен большой ремонт: заменили оконные блоки на втором этаже и построена крыша. Была построена центральная котельная. И в школе стало тепло. В 1989 году в июле появилась возможность у Валерия Евгеньевича устроиться на работу в р.п. Пильна в ПУ -56. И в должность директора вступил Краснов Юрий Павлович, приехавший из Казахстана всей семьей. Почему то не нашел общего языка с педагогическим коллективом Юрий Павлович. Начались различного рода «распри». Хотя опыт работы, как руководителя, был у него неплохой. 
    И в марте 1990 года он увольняется. И вновь с 1апреля 1990 года на должность директора Деяновской школы встает Чилеева Любовь Геннадьевна, Шадымова Лидия Дмитриевна – завуч.

     С 1 августа 1989 года начальная школа была переведена на систему 1-4.
     С 1 августа 1989года приняты на работу в школу Решнина Валентина Александровна и Решнин Сергей Дмитриевич. Пушкина Ольга Ивановна, Козокина Надежда Васильевна, Иванова Мария Михайловна- выпускники Деяновской школы.

     С 1 сентября 1997 года школа сменила статус- стала средней. Директор Чилеева Любовь Геннадьевна, завуч по учебной работе – Терникова Светлана Викторовна, завуч по воспитательной работе-  Решнин  Сергей Дмитриевич.
     В 1999 году  школа отметила 25 летний юбилей. Были приглашены выпускники разных лет. Это дало началу встреч выпускников: 1979 года, 1980 года, 1976 года были организованы в школе в летнее время.

     Педагогический коллектив Деяновской школы принял участие в праздновании 300 -летия Пильны и занял призовое место. Школа принимает активное участие во многих районных мероприятиях и занимает призовые места: спортивные соревнования, «Зарница», «Светлячок», «Мальчишник», выставки, конкурсы  сценариев. Неплохих результатов добиваются учащиеся и на районных олимпиадах: химии, биологии, физики, истории, математики.

    Большую помощь школе оказывает кооператив «Деяновский» в лице председателя Болтаевского Владимира Ивановича: подвоз детей в школу (так как 2000 году интернат был закрыт), предоставление транспорта для поездок в район, продуктами питания.
     За связь школы с колхозом и местной администрацией руководители были награждены грамотами (1999 год)

     С 1999 года прервалась дружба с Мижеркасинской средней школой Чувашской Республики.

     В 2002 году среди выпускников школы (их было 8) был первый серебряный медалист Лапин Николай (поступил в пединститут г. Нижний Новгород).

И выпускница 2003г. Кузнецова Мария.
     Материал об истории Деяновской семилетней школы черпался из личных воспоминаний престарелых граждан Деяновского сельского совета.
1. Гражданина д. Романовка Перевезенцева Дмитрия Архиповича 1865 года рождения.

2. Гражданина с. Деяново Юмина Герасима Ивановича 1869 года рождения

3. Гражданина с. Деяново Иванова Михаила Егоровича 1872 года рождения

4. Гражданина д. Романовка Бобкова Дмитрия Абрамовича 1879 года рождения.
5. Престарелых учителей-пенсионеров, давно работавших в Деяновской школе.

6. Из исторической записи о Курмышском городском училище, В.Ф. Виноградова, 1879 года издания.
Историю Деяновской школы  можно разделить  на следующие периоды:

1 период:  с 1872 года по 1917 год. 

2 период:С 1917 года по 1936 год.

3 период: С 1936 года по 1960 год (преобразования  начальной школы в семилетнюю)

4 период: С 1 сентября 1960 года  по 1990 год  ( преобразования  семилетней школы  в восьмилетнюю).

5 период: С 1 сентября 1990 г. (преобразование восьмилетней школы в девятилетнюю) по 1997 год.

6 период: С 1 сентября  1997 года  (преобразование  девятилетней школы в среднюю)

7 период: с 01 сентября 2011 года (преобразование школы в основную)


    До 1869 года в с. Деяново  школы  не было и население  было неграмотным, за исключением  детей из семей помещиков и духовенств, которых  обучали на дому  специально нанятые учителя.. 

   Первая  школа  открылась  в с. Деяново в 1872 году. Здание школы было деревянное, не отвечало   педагогическим требованиям по площади. В школе обучалось  25-30   мальчиков . Занятия в 1,2,3 классах  проводил одновременно один учитель. Первым учителем  стал   Александр Петрович, фамилию которого установить не удалось. С 1874 года  в школе начали учиться  девочки  из  обеспеченных семей.   С  1876 по 1893 г. заведующим школой становится Грязнов Дмитрий Иванович.
  В 1887 году деревянное здание школы сгорело. После пожара с 1887 по 1889 г. школа помещалась в д. Ульяновка в доме помещицы Ульяновой  Аделаиды Карловны. В 1889 году  земство построило новую деревянную школу, на площади с. Деяново около церкви  с северо-западной стороны. Построенное  школьное здание было двухкомплектным, т.е.  2 просторных светлых класса.

  С 1895 года  в  школе обучалось  50-60  учащихся. Число учащихся  увеличилось за счёт девочек  из семей крестьян. Заведующей школой с 1893 по 1914г. являлась  Богоявленская Екатерина Никандрова
Интерес населения к  образованию своих детей возрастал, дети потянулись в школу и контингент учащихся в 3 классах двухкомплектной школы уже достиг 80 человек.

  
 С 1916 года школа становится    4 комплектной. Но она не могла вместить всех желающих, поэтому  количество   неграмотных детей  школьного возраста было ещё  значительным.
В 1921 году в Деяновской волости открылось 2 дополнительные школы: в деревнях  Беловка и Тимофеевка. С открытием данных школ количество учащихся  в Деяновской школе сократилось до 2  комплектов.
 С 1925 г. заведующей школой был Лисин Георгий Васильевич.
 С 1927 по 1928 г. школа стала 5 комплектной, а с 1928 по  1931 год - 6 комплектной.

 Количество учащихся составляло 185 человек.

 С открытием в д. Романовка  начальной школы в 1933 году уменьшается число учащихся  в Деяновской школе  и сокращается  количество комплектов до четырёх. 

 В 1935 году  школа стала пятикомплектной, она была укомплектована хорошими учителями и обеспечена   хозяйственным инвентарём.



 В 1936 году  школа становится семилетней, в ней учились дети школьного возраста. Было шесть комплектов  начальных классов с общим количеством  учащихся 240 человек.

 Во вновь открытом 5 классе  обучалось 46 человек.

 В 1937 году построено новое деревянное здание школы. 

 В этом же году  в школе было 8 классов комплектов, из них  6 начальных классов  и 5-6 классы ( общее  количество  учащихся 306 человек.)
 В  1939 году  в июне состоялся первый выпуск 43 учащихся, окончивших восьмилетнюю школу. 

 В 1940-1941г. в школе было уже 10 классов. Из них  4 начальных класса и 6 классов   с общим числом  учащихся  312 человек.

 В послевоенном 1945 г. в школе насчитывалось 10 классов. Школу возглавляла  Гуляева Антонина Алексеевна.
 В 1946-1949 г.  директором школы был назначен   Бородавин Александр  Фёдорович.
В 1950-1955 годах  директором школы был  Косыев Пётр Иванович. 

С 1950 г. сокращается количество  начальных классов до трёх в  связи  с сокращением  рождаемости детей в военное время.
В 1955 г. снова увеличивается количество начальных  классов до четырёх.

 
С августа 1960 г. директором назначен   Кулаков Юрий Петрович

 С 1961 г. началась дружба между Деяновской и Межеркасинской  школами.  Ребята двух школ встречались  на русской и чувашской земле.
 В 1972 г. (после Кулакова Ю. П.) директором школы стал учитель физики и математики Потапов А.И.  В это время продолжалось строительство  новой школы. Занятия в ней начались с  января 1974 г., а с 1 апреля школа перешла  на кабинетную систему обучения.
 При Александре Ивановиче  продолжалась и крепла дружба с Межеркасинской  средней школой  Красночетайского района  Чувашской АССР. В это время начато строительство интерната около школы. После его открытия  была закрыта Б.-Александровская 8 летняя школа.

    Потапова А.И. в должности  директора  сменил  Шибаев Владимир Константинович, работающий ранее директором  Бортсурманской средней школы.  В этой  должности он проработал 5 лет. И в 1982 г.  Владимир Константинович  был избран секретарём  парторганизации  колхоза  "Оборона страны"
 Директором  школы становится Чилеева Л.Г., окончившая в  1978 году. АГПИ.
 После ухода  в декретный отпуск в 1983 г. Чилеевой Л.Г. должность директора школы занимает  Шадымова Лидия Дмитриевна, ранее работающая завучем  и имеющая большой опыт педагогической  работы. 

С  ноября 1987 г. руководил школой Мигунов В.Е. (учитель физики и математики). В  1989 г.  в июле месяце он переходит на работу  в р.п.  Пильна в ПУ-56. И в должность директора вступает  Краснов Юрий Павлович. В марте 1990 г. он увольняется.

 И с 1 апреля 1990г.   школу возглавляет Чилеева Любовь Геннадьевна, а её заместителем  становится Шадымова Лидия Дмитриевна. С 1 сентября 1989 г.  начальная школа была переведена  на систему 1-4класс  


С 1 сентября  1997 г.  школа сменила статус - стала средней. Директор - Чилеева Л.Г., завуч - Терникова С.В.

С 1999 г.   дружба  с  Мижеркасинской  средней школой Чувашской Республики продолжалась, но встречи, по ряду причин стали менее регулярными.  Очередная встреча прошла в 2008 году.
С 1 ноября 1999года ликвидация интерната.
Выпускник  2002г. Лапин Николай  и  выпускница 2003г. Кузнецова Мария закончили школу с серебряной медалью. 
 В 2005 году в рамках Национального проекта «Образование» школа получила автобус ПАЗ для доставки учеников из отдалённых деревень. 
В 2009 году газификация школы.
   

     С 01 сентября 2011 года школа стала основной. Директор - Чилеева Любовь Геннадьевна, завуч по учебной работе - Терникова Светлана Викторовна, завуч по воспитательной работе – Решнин Сергей Дмитриевич.
     В настоящее время в школе обучается 86 учащихся, 9 классов- комплектов.

      С 1 июля 2015 года исполняющий обязанности директора – Терникова Светлана Викторовна.

С 2016 года завуч по учебной работе – Иванова Мария Михайловна. 

С 2018 года директор школы – Терникова Светлана Викторовна

