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Уважаемые родители, законные представители детей!

 Дан старт летней оздоровительной кампании 2025!
 
 Вобщеобразовательных учреждениях организованылетниеоздоровительныелагеря. Это отличный вариант активного и безопасного детского отдыха.
 
Так, в Пильнинском муниципальном округе в летний период распахнули свои двери лагеря дневного пребывания в 11 школах и детско-юношеском центре.
 
Также работаюттрудовые лагеря в:Пильнинской средней школе «Содружество»,Пильнинской средней школе №2 им. А.С. Пушкина, Красногорской средней школе, Петряксинской средней школе.

В Столбищенской средней школе организован палаточный лагерь. 

В течении года дети отдыхают в загородных и санаторно-оздоровительных лагерях.
На сайте управления образования в разделе отдых и оздоровление детейразмещён реестр загородных и санаторно-оздоровительных центров (лагерей) Нижегородской области.

По вопросу получения путёвки в санаторно-оздоровительные центры (лагеря) и загородные лагеря необходимо обратиться с заявлением винформационно-диагностический кабинет управления образования молодежной политики и спорта администрации Пильнинского муниципального округа к методисту по организации отдыха и оздоровления детей Грачевой Олесе Петровне, тел. 5-14-84 (р.п. Пильна, ул. Калинина, д. 7, каб. 201 ) рабочие дни: пн-чет с 08:00 до 17:00, пят. с 08:00 до 16:00. 

Гражданам предоставляется право выбора оздоровительного центра, при этом путёвка приобретается ими самостоятельно, управление образования возмещает часть стоимости путёвки в соответствии с заявлением граждан.

В  2025году за 21 день пребывания ребёнка в оздоровительном центре возмещение будет следующее:
· В детские санатории и санаторно-оздоровительные центры (лагеря)
круглогодичного действия, расположенные на территории РФ (в том числе санатории южного направления и др.) из расчёта 60 % (14 439 руб. 60 коп.) от средней стоимости путёвки (24 066,00 коп.).

В загородные оздоровительно-образовательные центры (лагеря) за 21 день из   расчёта
от средней стоимости путёвки (23 163 руб. 00 коп.):
· 90 %(20 846 руб. 70 коп.) для работниковгосударственныхимуниципальныхучреждений, предприятий и организаций, находящихся в трудном финансовом положении, в том числе работников СПК, безработным гражданам, не работающим пенсионерам;
· 70 %(16 214 руб. 10 коп.) для работников организаций балансосодержателей лагерей;
· 50 %(11 581 руб. 50 коп.)для работников остальных организаций, а также граждан, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и работающих у индивидуальных предпринимателей.

Управление образования приобретает путёвки для работников дляработниковгосударственныхимуниципальныхучреждений и иным получателям (не состоящих в трудовых отношениях с организациями, безработным, не работающим пенсионерам) на конкурсной основе.
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